
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την παροχή εκπαίδευσης, τεχνικών και μεθόδων 
φυσικοθεραπείας, σε άτομα που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις άσκησης 
επαγγέλματος φυσικοθεραπευτή» 
 
 
 
 

Αξιότιμοι κύριοι-ες, 

Όπως γνωρίζετε, το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή είναι νομοθετικά 

ρυθμιζόμενο επάγγελμα στην Ελλάδα και η άσκηση του διέπεται από ευρείες 

νομοθετικές διατάξεις, που προσδιορίζουν τόσο τους δικαιούμενους, εξ απόψεως 

τυπικών προσόντων, να ενεργούν φυσικοθεραπευτικές πράξεις, όσο και τους όρους 

και τις προϋποθέσεις νόμιμου, αλλά και ασφαλούς ασκήσεως του συγκεκριμένου 

επαγγέλματος.  

Επίσης, στην Ελλάδα όπως και σε άλλες χώρες, η δια βίου μάθηση αποτελεί 

σημαντικό τμήμα της εκπαιδευτικής δραστηριότητας, και όπως συμβαίνει πλέον σε 

κάθε γνωστική περιοχή, λόγω της ταχύτατης εξέλιξης της επιστήμης και της 

τεχνολογίας, οι γνώσεις και οι δεξιότητες των φυσικοθεραπευτών εμπλουτίζονται και 

μεταβάλλονται συνεχώς. Επομένως, συνεχής και μόνιμος πρέπει να είναι και ο 

χαρακτήρας της επιμόρφωσης των επαγγελματιών της υγείας. 

Σας ενημερώνουμε ότι πάγια θέση του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών είναι η κάτωθι: 
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ΠΡΟΣ:       
Ιδιωτικούς φορείς παροχής 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης σε 
φυσικοθεραπευτές 



➢ Τεχνικές και μέθοδοι, θα πρέπει να διδάσκονται στα πλαίσια της 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης ΜΟΝΟ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Π.Σ.Φ. και σε 

κάποιες πολύ συγκεκριμένες περιπτώσεις σε άλλους επαγγελματίες 

νομοθετικώς ρυθμιζόμενων επαγγελμάτων υγείας, εφόσον δικαιολογείται 

από τα επαγγελματικά τους δικαιώματα η εκμάθηση και η χρήση τους, στην 

άσκηση των καθηκόντων τους (π.χ. εργοθεραπευτές). 

➢ Δεν μπορεί να διδάσκονται μέθοδοι και τεχνικές φυσικοθεραπείας, σε άτομα 

που δεν κατέχουν κανέναν επαγγελματικό τίτλο, τα οποία σύμφωνα με τα 

επαγγελματικά τους δικαιώματα, δεν μπορούν να ασκήσουν πράξεις 

αρμοδιότητας φυσικοθεραπευτή. 

Τα τελευταία χρόνια, έχουν ιδρυθεί αρκετοί ιδιωτικοί φορείς που παρέχουν 

υπηρεσίες εκπαίδευσης για φυσικοθεραπευτές και αφορούν τεχνικές και μεθόδους 

που εφαρμόζονται από φυσικοθεραπευτές. 

Έχουν υποπέσει στην αντίληψή της διοίκησης του Π.Σ.Φ., συγκεκριμένες 

μεμονωμένες περιπτώσεις όπου, άτομα άσχετα με το επάγγελμα, χρησιμοποιούν τον 

τίτλο της εκμάθησης συγκεκριμένων μεθόδων, που απόκτησαν από κάποιον ιδιωτικό 

φορέα, αντιποιώντας το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή, “νομιμοποιούμενοι” 

κατά την άποψή τους επειδή παρακολούθησαν κάποια μαθήματα. 

Υπάρχουν συγκεκριμένες περιπτώσεις όπου ορισμένες από αυτές τις μεθόδους, 

διδάχτηκαν από ιδιωτικούς φορείς. 

Για τη διαπίστωση των ανωτέρω, ζητάμε να μας κοινοποιήσετε την πολιτική σας 

για τη διασφάλιση των ανωτέρω. 

Τέλος, σας αναφέρουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 119 του ν.4600/2019, 

προβλέπεται η δημιουργία του Ινστιτούτου Επιστημονικών θεμάτων του Π.Σ.Φ. 

Σκοπός του Ινστιτούτου, που ο στόχος του είναι η προώθηση και η ενίσχυση της 

έρευνας και της συμμετοχής των φυσικοθεραπευτών στη Συνεχή Επαγγελματική 

Επιμόρφωση (Σ.Ε.Ε.), ο συντονισμός και η διασφάλιση υψηλού επιπέδου της 

επαγγελματικής τους επιμόρφωσης,  η πιστοποίηση των φορέων και η μοριοδότηση 

των προγραμμάτων των φυσικοθεραπευτών και η έγκριση προγραμμάτων 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, σύμφωνα με τα διεθνή δεδομένα.  

Ενόψει της επερχόμενης λειτουργίας του ΙΕΘ και λαμβάνοντας υπόψη τον 

εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας που έχει εγκριθεί από τα όργανα του Π.Σ.Φ και που 

προβλέπει ότι: “Οι πάροχοι απαγορεύεται να δέχονται άτομα για κατάρτιση που 

δεν φέρουν τον επαγγελματικό τίτλο του φυσικοθεραπευτή και δεν είναι ενεργά 



μέλη του Π.Σ.Φ., εκτός των περιπτώσεων όπου προγράμματα εκπαίδευσης ή 

επιστημονικές εκδηλώσεις αποδεδειγμένα απευθύνονται και σε συγκεκριμένους 

επαγγελματίες υγείας νομοθετικώς ρυθμιζόμενων επαγγελμάτων.” 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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